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Ata da 10ª Reunião Ordinária do Conselho Nacional de Juventude – CONJUVE 

 

I - Presenças: 

a). Conselheiros Titulares: 

 

AGNALDO NEIVA SILVA (CEAFRO) 

AUGUSTO SÉRGIO VASCONCELOS DE OLIVEIRA (ANPG) 

CÁSSIA DAMIANI (MINISTÉRIO DO ESPORTE) 

CINTIA NASCIMENTO (REDE DE JOVENS DO NORDESTE) 

DANIEL CARA (ESPECIALISTA) 

DANIEL PERINI (CONTATO) 

DANIEL VAZ (RENAJU) 

DANILO FERREIRA (CUT) 

DANILO MOREIRA (SNJ) 

ELEN LINTH DANTAS (PASTORAL DA JUVENTUDE) 

FABIANO KEMPFER (MINISTÉRIO DO DESENVOLVIMENTO AGRÁRIO) 

GUSTAVO PETTA (UNE) 

HELENA ABRAMO (ESPECIALISTA) 

JOSÉ ANTONIO SIMÃO RODRIGUES (FORÇA SINDICAL) 

JUDITH R. TERREIRO  ( ASSOACIAÇÃO CIDADE ESCOLA APRENDIZ) 

MÁRCIA USTRA (SEDH) 

MARIA ELENICE ANASTACIO (CONTAG) 

MARIA LUIZA NOGUEIRA RANGEL (ANPG) 

MARIA VIRGINIA DE FREITAS – AÇÃO EDUCATIVA 

MIRIAM ABRAMOVAY (ESPECIALISTA) 

MORVAN DE MELLO MOREIRA (MINISTÉRIO DA DEFESA) 

NEYLAR LINS (GIFE) 

PATRICIA LANES (IBASE) 

REINALDO CHAVES GOMES (MINISTÉRIO DA JUSTIÇA) 

REUZA DE SOUZA DURÇO (MINITÉRIO DO TURISMO) 

THAIS DIAS DO CARMO (REDE FEMINISTA DE SAÚDE) 

THIAGO FRANCO (UBES) 

VALÉRIO BEMFICA (CPC) 



 

 
 

 
Secretaria-Geral da Presidência da República 

Conselho Nacional de Juventude 
 

 2 

 b) Conselheiros Suplentes no exercício da titularidade: 

 

BÁRBARA OLIVEIRA DE SOUZA (SEPPIR) 

CARLA ALVES (MDS) 

CARMEN BARREIRA (UEB) 

ELIANE DE SOUZA OLIVEIRA (FETRAF) 

FÁBIO MEIRELLES (ESCOLA DE GENTE) 

FRANCISCO JOSÉ PEREIRA DE LIMA (FRENTE BRASILEIRA DE HIP HOP)  

JOSÉ ALEXANDRE SANTOS DE OLIVEIRA (ESPECIALISTA) 

LEONARDO DE BAYMA REBOUÇAS (CONAJE) 

MARCOS AURÉLIO GARCIA DE LEMOS (FORUM DE GESTORES E SECRETÁRIOS 

ESTADUAIS DA JUVENTUDE) 

MELINA INGRID RISSO (INSTITUTO SOU DA PAZ) 

SIMONE ANDRÉ (INSTITUTO AYRTON SENNA) 

RICARDO HERMANY (CONFEDERAÇÃO NACIONAL DOS MUNICIPIOS) 

THIAGO MACHADO DA SILVA (CLAI) 

 

c) Conselheiros Suplentes: 

 

ARIANE LEAL MONTORO (ASSOCIAÇÃO CIDADE ESCOLA APRENDIZ) 

ANTÔNIO APOLINÁRIO REBELO (MINISTÉRIO DO ESPORTE) 

JOSÉ EDUARDO DE ANDRADE (SNJ) 

LUANA ALVES SAMPAIO CRUZ BOTTINI (SEDH) 

MÁRCIO CABRAL (CUCA) 

 

d) Observadores: 

 

FABIANA COSTA (CENTRO DE ESTUDOS E MEMÓRIA DA JUVENTUDE – CEMJ) 

 

 

II – Reunião: A 10ª Reunião Ordinária do Conselho Nacional de Juventude – CONJUVE, 

iniciou-se às dez horas e 15 minutos do dia 1º de outubro de 2007, no Auditório do Anexo I da 

Presidência da República, com a seguinte pauta: I - Instalação da Reunião e Informes da Mesa 

Diretora; II - Início dos Trabalhos das Comissões; III - Lançamento do Livro Conselho Nacional 

de Juventude: Natureza, Composição e Funcionamento; IV - Apresentação da Agenda Social - 

Infância e Adolescência, pela subsecretária de Promoção dos Direitos da Criança e do 

Adolescente - SEDH/PR - Drª Carmem Oliveira; V - Discussão sobre Classificação Indicativa - 

Drº José Eduardo Elias Romão - DJCT/MJ; VI - Apresentação dos relatórios das comissões; VII 

- Discussão e deliberação do Edital de Convocação da Assembléia de Eleição dos representantes 
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da Sociedade Civil no CONJUVE - Biênio 2008 a 2010; VIII - Apresentação do relatório da OIT 

“Trabalho Decente e Juventude na América Latina - Experiências e propostas”; IX - Virgilio 

Levaggi - Diretor Regional Adjunto da OIT, Beto Cury - Secretário Nacional de Juventude, X - 

Continuação dos trabalhos da manhã. A abertura dos trabalhos deu-se pela Presidenta ELEN 

LINTH MARQUES DANTAS que procedeu aos Informes da Mesa Diretora, onde relatou ter 

representado o CONJUVE na 2ª Jornada Nacional do Jovem Rural, na reunião da Comissão de 

Políticas Públicas do CONANDA, no Seminário Nacional “Envelhecer com Dignidade” 

promovido pelo Conselho Nacional dos Direitos da Pessoa Idosa, em Audiência Pública 

realizada pelo Conselho Municipal da Juventude de Guarulhos, SP e no Encontro Nacional dos 

Povos da Floresta. Em seguida, passou-se aos relatos das comissões: Acompanhamento de 

Programas e Políticas; Acompanhamento do Parlamento; Conferência Nacional de Juventude; 

Articulação e Diálogo com a Sociedade e Marco Legal. Após o intervalo do almoço, os trabalhos 

se iniciaram com o lançamento do documento “Conselho Nacional de Juventude: natureza, 

composição e funcionamento” em parceria com a Ação Educativa e a Fundação Friedrich Ebert.  

A conselheira Maria Virginia, falando em nome da Ação Educativa e da Fundação Friedrich 

Ebert, destacou o pioneirismo na discussão e no documento que apresenta questões de fundo e 

que permitirão pensar a direção que queremos. Fez um agradecimento especial a Fernanda de 

Carvalho Papa e a Raquel Souza. Passou-se então para o próximo ponto da pauta, com a 

presença dos senhores Davi Ulisses Brasil Simões Pires Diretor-Adjunto do Departamento de 

Justiça, Classificação e Títulos e Gustavo Baptista Coordenado de Classificação co Ministério da 

Justiça. Após apresentação sobre o tema Classificação Indicativa, vários conselheiros e 

conselheiras destacaram a importância dessa Política de Regulação e de Proteção aos interesses 

de crianças e jovens e indicaram a necessidade de uma maior publicização desse avanço no 

controle social dos meios de comunicação, como encaminhamento deste ponto de pauta, definiu-

se que o Conjuve aprovará moção de apoio á Classificação Indicativa. Na seqüência a 

subsecretária de Promoção dos Direitos da Criança e do Adolescente - SEDH/PR – Drª Carmem 

Oliveira, fez a apresentação da Agenda Social - Infância e Adolescência (documento em anexo) 

que será lançada pelo Presidente da República no próximo dia 11 de outubro. Os/as 

conselheiros/as manifestaram seu reconhecimento pela atenção da SEDH/PR em apresentar as 

ações direcionadas a crianças e adolescentes do Conjuve e indicaram a importância de uma 

agenda conjunta com relação às políticas direcionadas aos adolescentes. Passamos, então, à 

informação e discussão da Conferência Nacional de Políticas Públicas de Juventude. Danilo 

Moreira, Vice-Presidente do Conjuve e Secretário-Adjunto da Secretaria Nacional de Juventude, 

explicou o organograma de funcionamento das etapas preparatórias à 1ª CNPPJ e observou  a 

importância dos/as conselheiros/as contribuírem na constituição das Comissões Organizadoras 

Estaduais e na mobilização nos estados. Ressaltou, ainda, o processo de discussão e elaboração 

do documento base,  dos documentos complementares às pré-conferências e às conferências 

municipais, estaduais e nacional e do CD que disponibilizará vários subsídios à essas etapas. 

Após a fala de vários/as conselheiros/as a presidenta Elen destacou a importância das 

contribuições feitas ao Texto Base, a necessidade de contribuir com os cadernos temáticos e da 

participação de conselheiros/as do Conjuve nos estados onde não há representação no Conselho. 

O Segundo dia de reunião iniciou-se às 10h do dia 02 de outubro do corrente, com a apreciação e 

da Ata da última reunião, que foi aprovada sem ressalvas. Assim, procedeu-se à discussão e 

deliberação do Edital de Convocação da Assembléia de Eleição dos Representantes da Sociedade 

Civil no CONJUVE - Biênio 2008 a 2009. Uma vez aprovado os demais itens da minuta de 

edital passou-se à discussão dos seguintes itens: Definição das cadeiras relativas aos 

Movimentos, Associações, e Organizações da Juventude Titulares (T) e Suplentes (S). O 

conselheiro Danilo (CUT) apresentou, em nome de vários/as conselheiros/as a seguinte proposta: 
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Movimentos, Associações, e Organizações da Juventude ESTUDANTIS – 3; Fóruns e Redes de 

Políticas da Juventude – 4; Movimentos, Associações ou Organizações da Juventude 

ARTÍSTICAS E CULTURAIS. – 1; Movimentos, Associações ou Organizações da Juventude 

HIP HOP. – 2 ; Movimentos, Associações ou Organizações da Juventude  PELA 

DIVERSIDADE SEXUAL. – 1; Movimentos, Associações, Grupos e Organizações da 

Juventude - RELIGIOSOS. – 2; Movimentos, Associações ou Organizações da Juventude - 

POVOS E COMUNIDADES TRADICIONAIS. – 1; Movimentos, Associações ou Organizações 

da Juventude DO CAMPO. – 2; Movimentos, Associações ou Organizações da Juventude 

AMBIENTALISTAS – SUPRIMIR; Movimentos, Associações ou Organizações da Juventude 

TRABALHADORES/AS URBANOS/AS. – 3; Movimentos, Associações ou Organizações da 

Juventude DE SAÚDE, ESPORTE E LAZER. – 1; Movimentos, Associações ou Organizações 

da Juventude JOVENS NEGROS E NEGRAS. – 1; Movimentos, Associações ou Organizações 

da Juventude JOVENS FEMINISTAS. – 1; Movimentos, Associações ou Organizações da 

Juventude JOVENS EMPREENDEDORES/AS. – 1; Movimentos, Associações ou Organizações 

da Juventude - POLÍTICO-PARTIDÁRIO. – 1; Movimentos, Associações ou Organizações da 

Juventude DE ATUAÇÃO LOCAL. – 1; A partir dessa proposta foram feitos vários destaques 

que, após votação, consolidou-se a alteração do Art. 16, que passa a ter a seguinte redação:  Na 

categoria de representação de Movimentos, Associações ou Organizações da Juventude de 

atuação local, para participar da Assembléia de eleição e para assumir eventual cadeira no 

CONSELHO NACIONAL DE JUVENTUDE, somente serão admitidas indicações de jovens 

entre 15 e 29 anos preferencialmente, ou até 35 anos. Parágrafo único – Indicações de jovens 

entre 15 e 18 anos deverão ser acompanhadas de documento autenticado com autorização e 

declaração dos pais ou responsável. Resultado da votação: Manutenção: 10; Alteração: 23; 

Abstenção: 02.  . Assim, passou-se à apresentação do relatório da OIT “Trabalho Decente e 

Juventude na América Latina – Experiências e propostas”, que iniciou-se com a Saudação da 

senhora Lais Abramo, Diretora da OIT no Brasil e do senhor Virgilio Levaggi – Diretor 

Regional Adjunto da OIT que destacou a importância do relatório e do desafio que se coloca. 

Destacou, também, as experiências de sucesso que o Brasil desenvolve e que, certamente, são 

exemplo para toda a América Latina. Beto Cury, Secretário Nacional de Juventude ressaltou a 

importância do relatório para o Brasil e nossa tarefa de organizar uma Oficina para discussão da 

questão da e Juventude e do direito a um trabalho decente. A Presidenta Elen, então, agradeceu a 

presença da OIT, apontou a importância do relatório e informou sobre a Oficina sobre Trabalho 

Decente e Juventude que o Conjuve, a SNJ e a OIT irão realizar em novembro. Encerrou o 

lançamento e deu continuidade a discussão sobre o edital de eleição passou a tratar do processo 

de votação. Ficou definido que os movimentos, organizações e associações da juventude de 

âmbito nacional ou local e os Fóruns e Redes farão eleição por cadeira e as Entidades de Apoio 

por meio de uma única assembléia. Ficou definido ainda que:  1) A não habilitação pela 

Comissão Eleitoral de candidaturas em número igual ou superior as categorias descritas nos 

artigos 21, 22 e 23, ensejará a habilitação de inscrição ou de ampliação das seguintes categorias:  

a) Movimentos, Associações ou Organizações da Juventude - POLÍTICO-PARTIDÁRIOS. b) 

Movimentos, Associações ou Organizações da Juventude ARTÍSTICAS e CULTURAIS.c)  

Movimentos, Associações ou Organizações da Juventude - RELIGIOSOS. d) Movimentos, 

Associações ou Organizações da Juventude de atuação local. 2) A não habilitação pela Comissão 

Eleitoral de pelo menos uma Entidade de Apoio às Políticas Públicas de Juventude pelas 

categorias descritas no artigo 25, ensejará a habilitação de inscrição ou de ampliação das 

seguintes categorias: a) Protagonismo e Participação Juvenil. b) Educação. c) Trabalho. d) 

Cultura.  Calendário aprovado foi o que segue: 
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1º de novembro Data limite para inscrição 

12 de novembro Publicação da lista dos candidatos a representantes da sociedade civil 

habilitados 

23 de novembro Publicação da relação final das representações da sociedade civil 

habilitadas 

10 de dezembro Assembléia de eleição 

Foi escolhida, ainda, a comissão eleitoral que será composta pelos seguintes conselheiros/as: 

Carmem Carvalho Barreira, Cássia Damiani, Daniel Tojeira Cara, Danilo Moreira, Josbertini 

Virginio Clementino, José Eduardo de Andrade, Márcio Pereira Cabral. Os ajustes para 

publicação do edital serão de responsabilidade da Comissão Eleitoral. Na seqüência o 

conselheiro Tiago apresentou proposta de texto de repúdio a matéria da Veja sobre Che Guevara. 

Ficou encaminhado que Tiago, com a contribuição dos conselheiros Apolinário e José Eduardo 

redigirão texto de manifestação.  A Presidenta Elen, então, agradeceu a presença de todos/as e 

encerrou os trabalhos, antes, convocando os/as conselheiros/as para a11ª Reunião Ordinária, a 

realizar-se nos próximos dias 27 e 28 de novembro. Nada mais a tratar, eu, José Eduardo de 

Andrade, Secretário Executivo do Conjuve, lavrei a presente ata que segue assinada. 

Brasília, 02 de outubro de 2007. 

 

 

 

 

 


